
Suivi des réponses à votre questionnaire

Synthèse
Nom questionnaire Questionnaire satisfaction formation cuir
Créateur contact@esprit-cuir.fr
Date création questionnaire 18/03/2018
Nombre de questions 14
Nombre de questions obligatoires 0
Nombre de répondants 47

Répondants

Répondants
Nombre de
réponses

Pourcentage de
réponses

Date dernière réponse

Josée Perron 14 100% 25/03/2018
legendre catherine 14 100% 04/08/2018
Lucile PRUVEL 13 92.9% 08/08/2018
BRAUX Gilles 14 100% 12/08/2018
Tristan 13 92.9% 26/09/2018
Perrine SORNAT 14 100% 29/09/2018
Parnaudeau Sébastien 13 92.9% 17/10/2018
CATHERINE AUDREY 14 100% 11/11/2018
Stephanie Rizzo 14 100% 13/11/2018
Vincent BERTRAND 14 100% 19/11/2018
Cotaina Jean-Norbert 13 92.9% 21/11/2018
Morin 13 92.9% 25/11/2018
Poitou 14 100% 29/11/2018
Élodie 14 100% 05/12/2018
francis 14 100% 08/12/2018
FANNY 13 92.9% 03/02/2019
Follet dany 13 92.9% 10/02/2019
Franck Bourgogne 14 100% 10/02/2019
Jérôme 14 100% 02/03/2019
Poirier Guerin aurélie 14 100% 10/03/2019
Philippe GROSS 14 100% 11/03/2019
Mikael 12 85.7% 11/03/2019
orriere 14 100% 13/03/2019
NAVENNEC 14 100% 14/03/2019
Pauline de La Villeguérin 14 100% 13/04/2019
Sabrina Coeffier 14 100% 27/04/2019
SEIGNIER Gilles 14 100% 19/05/2019
Catherine Prioux 14 100% 25/05/2019
GHEKIERE VINCENT 14 100% 25/05/2019
Pauline 13 92.9% 23/06/2019
Charly bouquet 14 100% 05/07/2019
OLIVIER 14 100% 08/07/2019
JOLY Daniel 14 100% 09/07/2019
Françoise Pagés 14 100% 14/07/2019
JPL 13 92.9% 24/09/2019
Arnaud CONGRETEL 14 100% 02/10/2019
BOURGEAIS C. 14 100% 04/10/2019
Séverine Liautard 13 92.9% 28/10/2019
Laurent Bouyer 12 85.7% 01/11/2019
wasson 14 100% 07/11/2019
Caubel Chrystelle 14 100% 21/11/2019
Balfroid Raphaële 13 92.9% 03/12/2019



GRANIER Marie 14 100% 11/12/2019
Hugard 14 100% 07/02/2020
Clémentine 14 100% 12/02/2020
matsoukos francois 14 100% 12/02/2020
Largeaud Robert 14 100% 07/03/2020



Résultats de votre questionnaire

1. J'ai été préalablement informé(e) du contenu et des objectifs de la formation

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 4
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 4
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5



JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 4
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

2. Les conditions matérielles de la formation sont satisfaisantes ( accueil, moyens, salle,...)

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 4
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5



Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

3. La composition du groupe de formation ( s'il y a lieu) est bien adaptée (taille du groupe, niveau des
participants...)

Nombre de réponses
Nombre de réponses 46
Pourcentage de réponses 97.9%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5



legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 4
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 4
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

4. Le contenu de la formation est directement transposable à mon poste / projet

Nombre de réponses
Nombre de réponses 46
Pourcentage de réponses 97.9%

Synthèse des réponses (moyenne)



Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 3
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 4
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5



GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

5. Le contenu de la formation est suffisant pour que je puisse progresser

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 4



Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

6. La durée de la formation est adaptée

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 4
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5



Poitou 4
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 4
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 4
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 4
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 4
Largeaud Robert 5

7. La progression pédagogique est adaptée (rythme, difficulté progressive, équilibre théorie/pratique...)

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)



Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 4
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 4
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

8. Le formateur sait transmettre ses connaissances (maîtrise son sujet, donne des exemples pratiques...)

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%



Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5



Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

9. Le formateur sait mobiliser les participants (donne envie d'apprendre, fait participer...)

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5



Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

10. Le formateur sait s'adapter à chaque participant (personnalise son message, s'adapte au contexte de
chacun...)

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 5
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5



Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5
Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

11. Globalement j'ai été satisfait(e) de la formation

Nombre de réponses
Nombre de réponses 47
Pourcentage de réponses 100%

Synthèse des réponses (moyenne)



Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron 5
legendre catherine 4
Lucile PRUVEL 5
BRAUX Gilles 5
Tristan 5
Perrine SORNAT 5
Parnaudeau Sébastien 5
CATHERINE AUDREY 5
Stephanie Rizzo 5
Vincent BERTRAND 5
Cotaina Jean-Norbert 5
Morin 5
Poitou 5
Élodie 5
francis 5
FANNY 5
Follet dany 5
Franck Bourgogne 5
Jérôme 5
Poirier Guerin aurélie 5
Philippe GROSS 5
Mikael 5
orriere 5
NAVENNEC 5
Pauline de La Villeguérin 5
Sabrina Coeffier 5
SEIGNIER Gilles 5
Catherine Prioux 5
GHEKIERE VINCENT 5
Pauline 5
Charly bouquet 5
OLIVIER 5
JOLY Daniel 5
Françoise Pagés 5
JPL 5
Arnaud CONGRETEL 5
BOURGEAIS C. 5
Séverine Liautard 5
Laurent Bouyer 5
wasson 5
Caubel Chrystelle 5



Balfroid Raphaële 5
GRANIER Marie 5
Hugard 5
Clémentine 5
matsoukos francois 5
Largeaud Robert 5

12. Quels étaient les points forts de cette formation ?

Nombre de réponses
Nombre de réponses 46
Pourcentage de réponses 97.9%

Détail des réponses
Répondants Réponses
Josée Perron Disponibilité du formateur, convivialité.
legendre catherine Eric Dénéken est un très bon pédagogue 

Lucile PRUVEL 

Les explications théoriques pour bien comprendre le côté
pratique et comprendre ce qui n’allait pas avec ma façon de
« faire » avant. Des explications claires et simples et un
discours adapté aux  questions de chacun.

BRAUX Gilles
la mise en pratique immédiate de la théorie la réalisation
d'objets en corrélation avec le projet personnel

Tristan Formateur à l'écoute et toujours très ouvert aux idées

Perrine SORNAT
La pédagogie du formateur, les excellentes conditions matériel
(lieu, outils...) la qualité des cuirs utilisés, les conseils objectifs
prodigués.

Parnaudeau Sébastien
Formation individuelle préparée en amont pour répondre à
mes besoins spécifiques. Écoute, échange et partage.

CATHERINE AUDREY

Eric est très performant et sait communiquer son savoir avec
beaucoup de simplicité, de sérieux  et de coeur. Il est
extrêmement disponible, à l'écoute de nos besoins. La
formation est très bien structurée, très sérieuse, alternant le
côté théorique et la pratique toujours menée avec sérieux et
compétence, mais aussi dans la joie et la bonne humeur.  

Stephanie Rizzo 
Petit groupe, plus d’espace , qualité de la formation et
transmission du savoir excellentes 

Vincent BERTRAND
La disponibilité du formateur, sa maîtrise et ses conseils sur
les points enseignés, la bonne ambiance de la formation

Cotaina Jean-Norbert
Formateur à l'écoute - Postes de travail et outils de très
grande qualité

Morin
L’écoute de la part du formateur, sa grande expérience et sa
polyvalence.

Poitou personnalisation, rythme, échanges
Élodie Transmission des savoirs faire
francis tout est parfait 

FANNY
FORMATION COMPLETE, TRES ENRICHISSANTE ET
TRES BON FORMATEUR 

Follet dany
L'utilisation du matériel .le faite que l'on puisse créé ce qu'on
avait envie .d'apprendre les différent cuir.et que le formateur a
une très grande pratique donc très constructif pour la suite 

Franck Bourgogne Les sujets abordés et la pédagogie du formateur 

Jérôme
La disponibilité du formateur et sa capacité à s'adapter à
chacun



Poirier Guerin aurélie
Eric sait s'adapter au niveau de chaque participant ce qui
permet de progresser bien que les niveau de chaque
participant soit différent.

Philippe GROSS
L précision des informations et du lien avec le vécu
professionnel

orriere
Une découverte du métier très complète et qui donne un très
bon aperçu de toutes les facettes de celui ci 

NAVENNEC
Formation très complète qui permet d'aborder toutes les bases
du travail du cuir.

Pauline de La Villeguérin

Nous ne sommes pas juste là pour regarder Éric Deneken
faire, au contraire nous mettons tout en pratique. 
Éric Deneken est très pédagogue.
Nous sommes fiers de repartir avec nos réalisations.
Éric et son épouse sont disponibles et de bon conseil pour le
choix des outils, des cuirs...

Sabrina Coeffier

Très pédagogique et didactique, le formateur prend le temps
d'expliquer la théorie, de donner des conseils et petites
astuces, tous deux très utile. Lors de la pratique, il nous
montre d'abord en nous laissant le temps d'examiner les
pièces à chaque étapes, de poser toutes les questions que
l'on veut, puis suit notre propre pièce avec conseils et
remarques.

SEIGNIER Gilles Locaux, disponibilité et adaptation au projet, pédagogie.

Catherine Prioux
pédagogie du formateur,qualité du matériel mis à
disposition,locaux très bien agencés.

GHEKIERE VINCENT

UNE ECOUTE TOTALE DE MES BESOINS, DES
REPONSES ET DES SOLUTIONS TROUVES ENSEMBLE?
ERIC PERMET A SES STAGIAIRES D4EXPOSER LEURS
SOLUTIONS ET DE REFLECHIR

Pauline L'écoute du formateur, le contenu adapté 

Charly bouquet 
Adaptée aux projets personnalisés, ainsi qu’aux vrais novices
qui souhaitent apprendre le travail du cuir. 

OLIVIER
On traite tous les sujets autour du cuir, de la matière brut à la
finition la plus soignée. Le conseil sur place, pour l'achat des
outils.

JOLY Daniel la sculture et la teinture 

Françoise Pagés

Compétences professionnelles indéniables, adaptabilité au
niveau de chacun, disponibilité, humeur constante, recherche
de solutions pour chaque projet individualisé, pas de projet
refusé, fourniture de cuir et de matériau de qualité pour les
projets de chacun, transmission professionnelle sans retenue,
justesse de la posture du formateur , artisan d'art passionné,
écoute des demandes des stagiaires, locaux adaptés au
groupe, matériel et équipement accessibles aux stagiaires, le
formateur sait créer une vraie dynamique de groupe, favorise
le travail en autonomie, sait prendre du temps pour des
réponses individuelles, parking, possibilité de prendre son
repas sur place. Chaque stagiaire repart avec des projets
réalisables, encouragé par l'accompagnement bienveillant du
formateur.

JPL
l'échange avec le formateur, la qualité du matériel mis à
disposition

Arnaud CONGRETEL decouverte du métier
BOURGEAIS C. La mise en pratique des savoir-faire et les explications claires
Séverine Liautard L'accueil, le matériel mis à disposition, l'ambiance générale
Laurent Bouyer Revision globale des différentes techniques

wasson
transmission du savoir, ambiance très agréable, matèriel mis a
disposition



Caubel Chrystelle lieu de travail, outils à disposition, conseils du formateur...

Balfroid Raphaële 
Écoute, service, transmission des connaissances, projets
réalisés 

GRANIER Marie

Apprendre même des demandes des autres participants,
ambiance sérieuse sans être stressante, pédagogie au top,
environnement adapté à la progression de chacun, formateur
très à l'écoute et très compétent dans son domaine.

Hugard La pratique concrète
Clémentine Pédagogie. Mise à disposition de tout le matériel.

matsoukos francois
apprendre les technique de patronnage,les différentes
coutures,les techniques de teinture

Largeaud Robert J’ai eu la chance d’être tout seul 

13. Si vous deviez suivre à nouveau cette formation, que proposeriez-vous pour l'améliorer ou bien quel domaine
souhaiteriez-vous  aborder ?

Nombre de réponses
Nombre de réponses 36
Pourcentage de réponses 76.6%

Détail des réponses
Répondants Réponses

Josée Perron
Le seul commentaire est qu’elle devrait être plus longue
tellement elle est intéressante ;-)

legendre catherine

Je suggèrerai davantage d'illustrations pratiques même si les
exemples sont traités sur le site internet du formateur. Les
niveaux différents de connaissances des stagiaires ne le
permettait sans doute pas.

BRAUX Gilles
pas assez de recul pour proposer  des améliorations ou
d'autres sujets à aborder

Perrine SORNAT

Formation au top, aucune amélioration à prévoir. Pour une
prochaine fois, je souhaiterai aborder l'embossage, alors que
je n'avais pas du tout prévu d'apprendre cette technique à
l'origine.

Parnaudeau Sébastien Reprendre les différents thèmes abordés et les approfondir

CATHERINE AUDREY
Je souhaiterai aller vers la création d'un sac à main et réaliser
pas à pas les différentes étapes de sa création.

Stephanie Rizzo 

Je suis très contente et ne vois pas de point à améliorer sur
cette formation de 3 jours ; j’ai besoin d’un peu de recul pour
savoir quels domaines  je souhaiterai aborder dans quelques
mois 

Vincent BERTRAND
Une formation plus longue m'aurait permis de réaliser un
ouvrage plus grand que celui que j'ai réalisé, même si je suis
déjà content de ce que j'ai pu faire en trois jours.

Poitou du patronage aux finitions

Élodie 
Rien est à améliorer puisque la formation s’adapte
parfaitement aux besoins.

francis faire un bison en repoussage 

Franck Bourgogne 
La fabrication d’une ceinture ou petit article de maroquinerie /
la couture jointée / le parage 

Jérôme
Réalisation de petite maroquinerie facile porte monnaie, porte
carte etc...

Poirier Guerin aurélie
Peut être prévoir des journées à thème pour les
professionnels?

Philippe GROSS
Réduire la première partie sur les différents cuirs pour faire un
peu plus de place à la couture et au point sellier



orriere
Pour moi le stage découverte, correspond exactement au
sujet développé, à savoir découvrir le métier tout en
comprenant qu'il y a beaucoup après si l'on veux progresser.

NAVENNEC
Il serait intéressant d'avoir éventuellement plusieurs niveaux
mais ce n'est pas évident à mettre en place.

Pauline de La Villeguérin
Je souhaiterais approfondir les thèmes abordés car ma
formation a été très rapide (je ne pouvais pas en faire une plus
longue à cause de mes obligations familiales)

Sabrina Coeffier
Ma formation fut courte par choix, donc il y a encore beaucoup
de domaines pouvant être abordés, notamment le patronage
et le façonnage à la colle d'os.

SEIGNIER Gilles

Même si la formation est sur mesure, je pense qu'il faudrait un
fascicule pour les débutants. Une base commune avec une
explication sur les différents types de cuir, l'outillage, un
glossaire, les bases de la couture. Sans partir trop dans les
détail cela ferait un aide mémoire car même avec une prise de
note, on écrit pas tout.  

Catherine Prioux
je désirerais approfondir mes connaissances en
repoussage,en teinture,en tressage

GHEKIERE VINCENT RIEN A AMELIORER
Charly bouquet Le patronage et la maroquinerie 

OLIVIER
Couture à la machine, pratique de la finition des tranches sur
du minéral

JOLY Daniel le moulage d'objet

Françoise Pagés
Approfondissement des acquis / couture à l'alène courbe /
couture d'angles à 90° / technique de teinture en dégradé
(pas eu le temps) 

JPL accessoirement un petit support papier pour les plus "anciens"
Arnaud CONGRETEL rien totu était parfait
BOURGEAIS C. Pour moi tous les domaines ont été abordés.

wasson
pour moi il n'y a rien a améliorer, si je devais refaire la
formation la même en plus longue

Caubel Chrystelle j'aborderai la partie couture pour la prochaine fois

GRANIER Marie
Il y a beaucoup de thèmes et de choses à envisager dans le
métier de sculpteur sur cuir et sellier. Toujours quelque chose
à apprendre, à améliorer, à faire évoluer.

Hugard La fabrication de chapeau
Clémentine Je souhaiterais voir le tressage et l'incrustation.

matsoukos francois

les divers techniques de laçages;
fabrication de poignées pour sacs
besoin de plus de temps de formation  pour apprendre ses
techniques de montage

Largeaud Robert 
J’avais tellement de choses à voir ce que j’ai vu sur ces 2
jours me donne beaucoup de « grain à moudre « 

14. Accès à la formation : Comment avez-vous eu connaissance de cette formation :

Nombre de réponses
Nombre de réponses 46
Pourcentage de réponses 97.9%

Synthèse des réponses (total)



Détail des réponses
Répondants Réponses

Josée Perron
internet ||| Commentaires : Super formation, je recommande à
tous!

legendre catherine

internet ||| Commentaires : La spécialité de "sculpteur sur cuir"
n'était pas forcément ce que je recherchais. Je m'attendais à
davantage de petite maroquinerie...mais ce que j'ai vu m'ouvre
d'autres perspectives. Je suis donc globalement satisfaite. 

Lucile PRUVEL autre : ||| Commentaires : Cadeau d’anniversaire
BRAUX Gilles internet
Tristan internet
Perrine SORNAT internet ||| Commentaires : Trop hâte de revenir.

Parnaudeau Sébastien

internet ||| Commentaires : Ma demande n'était pas évidente
car très généraliste afin d'avoir une vue d'ensemble du travail
du cuir. Le formateur était à l'écoute avant et pendant la
formation pour que j'atteigne mes objectifs de découverte de
l'activité.

CATHERINE AUDREY internet
Stephanie Rizzo internet

Vincent BERTRAND

rencontre avec le formateur lors d'une présentation au public
||| Commentaires : Je l'ai rencontré sur une fête médiévale et
j'ai pu discuter avec lui. Ayant des bases sur le travail du cuir,
j'ai pu voir directement avec lui les points que je voulais
améliorer.

Cotaina Jean-Norbert internet
Morin internet
Poitou internet ||| Commentaires : Formation à recommander
Élodie internet ||| Commentaires : Formation à recommander

francis
internet ||| Commentaires : super formateur , programme
complet ,rien a redire a faire absolument si vous aimez le
travail de cuir

FANNY internet
Follet dany internet
Franck Bourgogne internet ||| Commentaires : La journée était très bien rythmée 

Jérôme
internet ||| Commentaires : Merci à Eric de proposer ces
formations. Elle m'a été très bénéfique !

Poirier Guerin aurélie internet

Philippe GROSS
internet ||| Commentaires : le sujet est tellement vaste et appel
à la pratique qu'il est envisagé de poursuivre plus tard cette
formation  

Mikael internet



orriere

internet ||| Commentaires : Super, continué sur cette base.
Aller pour amener un petit truc a dire, passer un peu moins de
temps sur la découverte des différents cuir. Même si l'info est
très intéressante et le transférer sur le repoussage qui est très
intéressant aussi et demande plus de temps, à mon gout. 

NAVENNEC internet
Pauline de La Villeguérin internet
Sabrina Coeffier internet
SEIGNIER Gilles internet

Catherine Prioux
internet ||| Commentaires : j'adore venir en formation chez
Eric,sa pédagogie,sa gentillesse et sa connaissance du métier
en font un enseignant hors pair.

GHEKIERE VINCENT

recommandation d'un ancien stagiaire ||| Commentaires :
APPRENDRE AVEC ERIC EST UN VRAI PLAISIR, SA
CRITIQUE EST CONSTRUCTIVE, IL EST TRES A
L'ECOUTE ET AIME PARTAGER UN VRAI BONHEUR;

Pauline

internet ||| Commentaires : Comme Eric adapte le contenu à
chaque stagiaire et qu'il y a un mix de niveau des stagiaires,
cela permet de voir des points autres que ceux définis dans le
programme. Bref, je recommande cette formation !!

Charly bouquet 
internet ||| Commentaires : Merci encore à éric, j’ai passé une
fabuleuse semaine. 

OLIVIER
internet ||| Commentaires : Une semaine très riche en
nouvelles compétences. Une ambiance extra, ultra
bienveillante.

JOLY Daniel

internet ||| Commentaires : Équipe super, pédagogue et
professionnelle, groupe homogène et motivé avec une bonne
participation 
Formation à recommander   

Françoise Pagés
internet ||| Commentaires : La sculpture sur cuir du niveau
d'Eric Deneken mériterait d'être considérée comme métier
d'art.

JPL
internet ||| Commentaires : super stage, très bonne ambiance,
une vraie semaine de vacances 

Arnaud CONGRETEL internet

BOURGEAIS C.
internet ||| Commentaires : Tout était parfait, rien à redire
.Merci Eric pour sa patience et sa maitrise du sujet.

Séverine Liautard recommandation d'un ancien stagiaire

wasson

recommandation d'un ancien stagiaire ||| Commentaires :
formation très intéressante,je ne regrette pas d'avoir rencontré
l'ancien stagiaire sur un festival médieval qui m'a recommandé
l'établissement d'Eric Denecken. 

Caubel Chrystelle internet ||| Commentaires : très intéressant et instructif. Parfait 
Balfroid Raphaële internet

GRANIER Marie

internet ||| Commentaires : Très satisfaite de ces quelques
jours de formations. J'étais dans une impasse d'évolution et
elle m'a permis de me projeter à nouveau, de me mettre de
nouveaux challenges. Un formateur à l'écoute, très
pédagogue et compétent dans l'ensemble du domaine du cuir.
Une imagination sans limites, une réflexion constructive
permanente. Il fait évoluer en fonction du rythme de chacun
mais les différences de stagiaires dans le groupe permettent
d'aller beaucoup plus loin que prévu. De voir des choses que
l'on aurait pas pensé à demander. Je reviendrai volontiers car
du coup, je me dis qu'il me reste vraiment encore beaucoup
de chose à découvrir pour être vraiment à la hauteur de mon
métier. Merci 

Hugard internet



Clémentine internet ||| Commentaires : Merci beaucoup Eric!
matsoukos francois internet

Largeaud Robert 
internet ||| Commentaires : Je n’ai qu’un regret c’est de
n’avoir pu prendre plus de deux jours de formation 
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